

Patru



AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Citiți în corpul ziarului:

- Intrecerile pentru buna desfășurare a secerișului treerîșului și desmiriștului se extind.
- Puternică explozie la un depozit de muniții din Germania Occidentală.
- Carnetele individuale de economii ale muncitorilor sovietici.

PENTRU UNITATEA SINDICALĂ ȘI PENTRU PACE*)

de GIUSEPPE DI VITTORIO
Președintele Federației Sindicale Mondiale

Congresul al Federației Sindicale (F.S.M.), care s'a ținut de 11 zile, a fost un mare eveniment al oamenilor muncii, ale căror se vor face simțite în toată lumea. Congresul a fost în primul rând o dovadă strălucită a unității și a influenței crescute asupra maselor muncitorești din toate țările și de toate profesurile proletariului din marile industrii ale țărilor capitaliste și asupra maselor mari de țărani săraci, sărăciți, din țările coloniale și din țările sfărșite cu un deplin caracter privințelor. El a îndeplinit sarcina consolidării unității, a întăririi și îmbunătățirii organizației internaționale a muncii, a orientării și a realizării unui avânt și mai mare al mișcării sindicale mondiale, care va fi în urma situației noastre.

sele muncitoare în diferitele țări, a subliniat cele mai importante preocupări și interese vitale ale acestor mase. În baza acestei analize, al doilea congres mondial și-a trasat o perspectivă sigură și a fixat linia generală de acțiune a mișcării sindicale. Congresul

a ascultat cu multă atenție cuvântările delegațiilor din țările capitaliste și coloniale, care au arătat că condițiile de existență ale oamenilor muncii se înrăutățesc într-una. Reprezentanții Ceylonului, al Africii de Sud, al țărilor

(Continuare în pag. 4 a).

La Gospodăria Agricolă de Stat „Vladimirescu” a început treeratul orzului de toamnă

Deși încă nu s'a terminat secerișul, la Gospodăria Agricolă de Stat Vladimirescu, a început treeratul orzului. Din cele 4 tractoare, unul IAR și o batoză Länz tractată de Lună dimineața la orzul de toamnă, care a fost secerat încă în săptămână trecută. Într-o zi și jumătate au fost treerate 2.100 kg. orz, depășindu-se astfel normă stabilită de 1.200 kg. la zi.

In două luni cât în trei

Cum au reușit muncitorii dela secția Arcuri a Uzinelor „Flamura Roșie” să îndeplinească Planul pe trimestrul II

Timpul mort, cauzat de reparația cuptorului de călit și revenit la care sa mai adăugat și lipsă continuă a materialului de fabricație a otelului cun dat de Țărcuți în special, a îngreunat lupta pentru îndeplinirea planului pe trimestrul II la secția Arcuri a „Flămării Roșii”.

Acestor cauze se datorește și faptul că planul pe lunile Aprilie și Mai a rămas în urmă, iar planul pe întreg trimestrul II, va amenințat să nu poată fi îndeplinit.

Trucuse să mai bine de două luni deci și muncitorii și tehnicienii secției se frământau pentru a nu-și desminti făcînd de a fi cucerit de cele mai multe ori drapelul secției fruntase în producție.

Pe urmele hotărîrilor luate într-o consfătuire de producție

Intr'una din zilele dela început lunii Iunie, la secția arcuri sa dezbătut pe larg problema lipsurilor care frână procesul de fabricație. La apelul tov. Bihaesi Armand, maestrul secției, muncitorii și-au luat angajamentul de a munci din

răspuțeri, organizându-și în așa fel munca în cadrul secției, ca la sfârșitul lunii planul să fie depășit iar lipsurile lunilor Aprilie și Mai să fie complet recuperate.

În ajutorul secției a venit și inițiatva direcțiunii, care la propunere

rea organizației de Partid a organizat un serviciu de aprovizionarea cu mijloace proprii.

Au fost mobilizate camioanele disponibile ale uzinei, care transportând zi și noapte materialele de arcuri chiar dela Reșița, au contribuit în mare măsură la ritmul crescînd al producției imprimat de avântul muncitorilor.

77.33 LA SUTA DEPAȘIRE DE PLAN PE LUNA IUNIE

Hotărâți ca la sfârșitul lunii Iunie bilanțul pozitiv să fie oglinda muncii lor, muncitorii s'au organizat pe schimburi a 8 ore și două schimburi a 12 ore.

Lucrînd continuu ziua și noaptea în aceste schimburi, dărzi în lupta lor pentru mărcușă sarcină a îndeplinirii Planului, la sfârșitul lunii Iunie, au reușit ca în cele din urmă să realizeze o depășire de 77,33 la sută peste prevederile Planului — În urma acestui efort Planul pe întreg trimestrul 2 al secției Arcuri a fost îndeplinit sută la sută —

DEPAȘIRI DE NORMA PÂNĂ LA 95 LA SUTA

În decursul acestei perioade de muncă atât de încordată, când dela muncitorii la maștrii, dela șeful de echipă la tehnician, fiecare înclăștat în același efort comun, contribuiau deopotrivă la îndeplinirea planului trimestrial,

sau evidențiat echipele: tovarășului Pava Alexa I care a reușit o depășire de 95 la sută peste planul ei de lucru, a tov. Pava Alexa II cu 90 la sută, a tov. Domokos Valentin cu 77 la sută și echipa tovarășului Horai Ștefan cu 56 la sută depășire. (Continuare în pag. 3-a.)

S'au stabilit grupele de venituri mijlocii pe județe

în vederea determinării veniturilor agricole impozabile ale gospodăriilor agricole individuale

BUCUREȘTI, (Agerpres). — În vederea determinării veniturilor agricole impozabile ale gospodăriilor agricole individuale pe 1949, Consiliul de Miniștri a stabilit grupele de venituri mijlocii pe județe, potrivit tabelului de la art. 5 din legea impozitului agricol, după cum urmează:

A) Pentru terenurile agricole grupa întâia: județul Timiș Torontal, grupa doi: județele Brașov, Târnava Mare și Târnava Mică, grupa trei: județele ARAD, Baia, Bihor, Dolj, Făgăraș, Mureș, Odorhei, Roman, Romanați, Satu-Mare, Sălaj, Sibiu, Suceava, Teleorman și Trei Scaune. Grupa patru: județele Alba Iulia, Caraș, Cămpu-Lung, Ciuc, Cluj, Dorohoi, Hunedoara, Ilfov, Năsăud, Rădăuți, Severin, Someș, Turda și Vlașca. Grupa cinci: județele Argeș, Bacău, Brăila, Buzău, Constanța, Covrului, Dâmbovița, Fălciu, Gorj, Ialomița, Iași, Maramureș, Mehedinți, Muscel, Neamț, Olt, Prahova, Putna, Râmnicul-Sărat, Tecuci, Tulcea, Tutova, Vaslui.

mița, Iași, Maramureș, Mehedinți, Muscel, Neamț, Olt, Prahova, Putna, Râmnicul-Sărat, Tecuci, Tulcea, Tutova, Vaslui.

B) Pentru animale, grupa unu: județul Timiș-Torontal, grupa doi: județele ARAD, Bihor, Brașov, Caraș, Ilfov, Mureș, Satu-Mare, Sălaj, Severin, Sibiu, Târnava-Mare, Târnava-Mică, și Trei-Scaune. Grupa trei: județele Alba Brăila, Cămpu-Lung, Ciuc, Cluj, Constanța, Covrului, Dâmbovița, Dolj, Făgăraș, Hunedoara, Ialomița, Maramureș, Odorhei, Prahova, Rădăuți, Romanați, Someș, Suceava, Teleorman și Vlașca. Grupa patru: județele Bacău, Bălți, Botoșani, Buzău, Dorohoi, Fălciu, Iași, Mehedinți, Muscel, Năsăud, Neamț, Olt, Putna, Râmnicul-Sărat, Roman, Tecuci, Tulcea, Turda, Tutova, Vaslui și Vâlcea. Grupa cinci: județele Argeș și Gorj.

CULTURĂ ȘI ARTĂ

Programul de radio

MIERCURI 20 IULIE 1949

Radio România și Radio București I:
6.00: Ora exactă. Radio Jurnal. 6.15. Muzică (discuri). 6.55. Buletin de știri în limba rusă. Radio București I: 7.00 Muzică (discuri). Radio România: 7.00 Emisiune în limba maghiară. Radio România și Radio București I: 7.30. Citirea articolului de fond din ziarul „Scântea”. 7.40 Muzică (discuri). 13.00. Ora exactă. 13.07. Uvertura și Scherzo din simfonia „Visul unei nopți de vară” de Mendelssohn-Bartholdy (disc). 13.20. Revista presel. Radio România: 13.30. Emisiune în limba germană. Radio România și Radio București I: 13.45. Orchestra Ionel Budișteanu. 14.30. Radio Jurnal. 14.45. Muzică distractivă sovietică și românească (discuri). 14.57. Buletin meteorologic. 15.30. Melodii din filme și din opere (disc). 18.00. Ora armatei. 18.30. Curs de limba rusă. Radio București I: 19.00. Din cântecele de masă ale compozitorilor români (discuri). 19.10. Carnet cultural. Cronica muzicii. 19.25. Din cântecele de masă ale compozitorilor români (discuri). Radio România și Radio București I: 19.00. Emisiune în limba maghiară. 19.30. Emisiune pentru tineret. 20.00. Radio Jurnal. 20.15. Un disc popular românesc. 20.20. Poșta radio. 20.30. Figuri de compozitori români: „Alfred Mendelssohn”. 21.00. Muzica populară românească (disc). 21.10. Dialog. 21.20. Un disc popular românesc. 21.25. Buletin turistic. 21.40. Arta Florescu, dela Opera de Stat (magnetofon). 22.00. Radio Jurnal. 22.15. Un disc. 22.25. Buletin de știri în limba rusă. 22.30. Muzică de cameră: Quartetului „Păstravului” de Schubert (discuri). 23.15. Concert de noapte (discuri)

Cărțile tipărite în Editura de Stat

sunt adevărată grăitoare a grijii pe care regimul de democrație populară a poartă a oamenilor muncii de naționalitate maghiară

Conferința tov. Balla Carol la „Librăria Noastră”

Duminecă a orele 11 a avut loc în localul „Librăriei Noștre” conferința tovarășului Balla Carol, redactorul responsabil al ziarului Jövö, despre cărțile editate de către Editura de Stat în limba maghiară. Publicul care a participat, din întreprinderile și instituțiile locale, a ascultat cu viu interes ce se spuse de conferențiar.

Tov. Balla a arătat importanța faptului că, pentru prima oară în țara noastră, se editază de către o editură de Stat cărți în limbile naționalităților conlocuitoare. Aceste cărți dau posibilitatea ca și masele muncitoare de altă naționalitate să-și ridice nivelul conținutului cultural și politic.

Importanța acestor cărți este cu atât mai mare cu cât editura de Stat are grijă nu numai de editare, ci și de difuzarea lor.

Cărțile și broșurile tipărite de Editura de Stat în limba maghiară sunt încă o dovadă grăitoare a grijii pe care regimul de democrație populară o poartă tuturor oamenilor muncii de naționalitate maghiară angajați în marea luptă pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat, pentru clădirea unui viitor mai fericit, alături de poporul muncitor român.

Nu este întâmplător nici faptul — a relevat conferențiarul — că această conferință are loc tocmai în „Librăria Noastră”, librăria Editurii Partidului Muncitoresc Român, pentru că această cauză mereu adâncirea legăturii sale cu masele cititorilor, știind că o carte numai atunci își îndeplinește misiunea și poate să se transforme într-o forță mobilizatoare când ajunge în mâna cititorilor.

După expunerea sa, în care a arătat importanța politică a cărților în limba maghiară de către Editura de Stat, a relevat creațiile literare mai de seamă ale scriitorilor maghiari.

Din rândul auditorilor au luat cuvântul mai mulți tovarăși. Astfel tov. Leșan Ștefan muncitor și tovarășul Rudaș Aladar care a vorbit în numele scriitorilor muncitori maghiari din cadrul filialei Arad a Uniunii Scriitorilor din RPR.

„Incurând, cu sprijinul pe care îl primim din partea filialei, îndrumați permanent de Partid, vor apărea și creațiile literare ale scriitorilor din Arad în Editura de Stat.”

Tovarășul Hunyadi Ștefan dela Cooperativa Solidaritatea a spus că e neceasă o mai largă răspândire a cărților la sate deoarece multe în superstiții ce se mai perindă sunt ținute de către clasele exploatare și coziile lor de topor, iar țăranul sărac și mijlocăș poate scăpa de ele nu mai citind.

A mai luat cuvântul și tovarășul Lang Ștefan, învățător, exprimându-și bucuria că, în localul cărților pline de misticism și ură șovină azi poate da nouii generații cărți științifice de valoare și în limba maternă a elevilor.

Cei alți vorbitori deasemenea au arătat însemnătatea muncii de lămurire ce depune „Librăria Noastră” în jurul maseilor cititoare, dându-le posibilitatea acestora și prin aceste conferințe ca să poată cunoaște cât mai bine operele noi ale scriitorilor noștri contemporani și sovietici, să cunoască literatura și știința progresistă.

„Librăria Noastră”, așa cum au arătat vorbitorii, nu este numai un simplu loc de difuzare a cărților, ci și un focar de cultură, un militant activ al ridicării nivelului politic, cultural și profesional și, astfel, un prețios ajutor al oamenilor muncii în îndeplinirea sarcinilor de construire a socialismului.

„Oglinda noastră”

Gazeta de perete „Oglinda noastră” a Magazinului de Stat „Muncitorul” în întrecere cu gazetele de Cooperativei „Solidaritatea”, „Imbrăcăminte”, Magazinul „Lanțul” și Fabrica de ghete „Tăbăcarii”.

Primul număr al gazetei apărut la 15 Iulie, cuprinde un număr redus de articole fapt care este întinderea articolelor cuprinse în aceste articole care frământă angajații din țară dar fără să se adreseze punct de vedere critic în biemelor pe care le tratează tov. Keri Ladislav dela secțiunea de întreprindere în ce privește amenajarea sălii culturale.

„Indiferența — scrie tov. Keri — care se preocupă noul comitet local se aseamănă cu propunerea comitetului despre care nu a făcut nimic sau prea puțin.”

Despre activitatea comitetului o caricatură reușită la adresa rally, îmbrăcat în casa unde drum spre realizarea noului cultural. Tot o realizare este și punsurilor la corespondență, tovarășii vor trebui să dea lămurire creșterea, de ce un articol a fost reușit.

Articolul „Noua întrecere de tov. Baciu Carol relevă vânzătorilor care sunt în țară. Sub acest articol este plasat un sfidic care lămurire pe deplin mersul întrecerilor individuale munca Arlus scrie generalul Braun Irina scoțând în relief care se simt în încasarea de Mal semnează articole lungi ter general tov. T. Iovănuș, Nicolae despre o chemare la tov. Musca Livia despre odihna, Polș Teodor despre Planul dar străin de activitatea întrecerilor.

În general din gazeta de perete se vede că activitatea comitetului este s'a îmbunătățit deși nu încă să cuprindă toate sarcinile 11 puncte ale chemării la ale tovarășilor dela „Grădina”.

Ca o sarcină de frunte trebuie în fața comitetului de redacție zarea unui număr cât mai mare de respondenți din mijlocul țării spre a putea sesiza toate lipsurile mai persistă atât în distribuția furilor cât și în organizarea de bună.

Trebuie deasemenea populizate tovarășilor care au introdus o nouă metodă de lucru. Cuprinzând cât mai multe articole ce le revine din întrecerile și cât mai multe articole care frământă oamenii muncii, gazin, comitetul de redacție de perete „Oglinda Noastră” va face față, întrecerii în care s'a cu întreprinderile din Arad.

Cinematograful „Timpuri Noi” prezintă

Filme documentare pentru combaterea misticismului

— azi — în fața muncitorilor dela „30 Decembrie”, „7 Noembrie” și CFR

În cadrul campaniei de combatere a misticismului Direcțiunea și Comitetul cinematografului „Timpuri Noi” au hotărât rularea celor cinci filme documentare pentru muncitorii din fabricile „30 Decembrie”, „7 Noembrie” și „CFR”, mâine, Joi, 21 Iulie 1949 după cum urmează:

La orele 2.30 în sala culturală a fabricii „30 Decembrie”, la orele 4.30 în sala culturală a fabricii „7 Noembrie”, la orele 6.15 în sala cinematografului Grădiște.

Prețul unui bilet lei 15, — fiind valabil pentru 2 persoane.

Felix Edmundovici Dzerjinski

Un luptător al marii revoluții socialiste

Azi la 20 Iulie se împlinesc 23 de ani dela moartea lui Felix Edmundovici Dzerjinski, neînfricat și devotat luptător al cauzei proletarietului și al revoluției din Octomvrie. Încă de tânăr, Dzerjinski a intrat în lupta ilegală împotriva țarismului, îndurând ani de ocnă și de exil. El a înfruntat totul cu dârzenie și curaj, însușind revoluționar tovarășilor săi de luptă.

După ce sub conducerea Partidului Comunist (bolșevic), poporul a înlăturat regimul odios al autocratiei țariste, Felix Dzerjinski a luptat ca reprezentant al puterii sovietice, împotriva contra revoluției și a tuturor celor ce se cramponau de un trecut de jaf și nedreptăți sociale.

Recent „CARTEA RUSA” a trimis în librărie, lucrarea lui Iuri Cherman „POVESTIRI DESPRE FELIX DZERJINSKI”. Ea se adresează îndeosebi tineretului, cărui îi oferă pilda unei vieți pline de eroism și abnegație.

Scrișă într'un stil sobru dar sugestiv, această carte izbuteste să închege cu vigoare, figura marelui luptător.

TINERI ȘI TINERE!

cititi zilnic

„Scântea Tineretului”

Organ Central al U. T. M.

In două luni cât în trei

(Urmare din pag. I-a)

... nu ar trebui să fie mai hotărât și mai întreprinzător în acțiunile de mobilizare și organizare a muncitorilor în întreceri.

Odată întrecerea socialistă organizată temeinic, pe obiective concrete, urmărindu-se desfășurarea ei, fiecare muncitor în parte dela se-

... Arcuri va reuși să-și sporească continuu randamentul de muncă, va căuta să găsească metode noi de muncă, să facă inovații chiar, pentru a produce astfel mai mult și mai bine în interesul celor ce muncesc și a lui personal.

DEȘOREANU MIRCEA

La Nadăș pericolul pestei porcine a fost înlăturat

— Imediat ce s'au semnalat cazurile de pestă porcine, s'au luat măsuri pentru a împiedica răspândirea ei. Medicul veterinar Vlădău Nicolae, a injectat peste 200 de porci ai locuitorilor din comună, iar cotețele unde au fost porci bolnavi de pestă nu fost desinfectate. S'a făcut o izolare a locurilor și pericolul la care a fost supusă comuna și regiunea a fost înlăturat.

Petru Duma, coresp.

Muncitorii și funcționarii din Arad salută cu multă bucurie suspendarea datoriilor asupra salariilor

Întreaga muncitorime manuală și intelectuală din orașul și județul Arad și-a exprimat cu deosebită bucurie mulțumirea față de hotărârea Consiliului de Miniștri prin care se suspendă plata datoriilor care grevau asupra salariilor muncitorilor și funcționarilor.

În fabrici și instituții, pretutindeni, oamenii muncii și-au arătat recunoștința sinceră față de grija pe care le-o arăta din nou și cu această ocazie, Partidul și Guvernul țării.

La ce spune tovarășul Neagoie Nicolae nituitor la „Flamura Roșie.”

„Datoria de 13.500 de lei pe care mi-o făcusem din cauza greutăților pe care le-am avut în ultimul timp în familie, imi împovăra salariul în fiecare lună, prin rețineri de câte 1000-1500 lei lunar. Mă gândeam câte luni de-a rândul voiu primi mereu salariul cu rețineri... Iată însă că Partidul nostru și Guvernul, în mare grijă pe care ne-o poartă apreciind fețul cum muncim în primul nostru Plan de Stat, ne-a venit în ajutor și ne-a iertat toate datoriile.

Cum să nu murșești mai cu spor atunci, măi tovarășe, când munca ta este prețuită și Partidul vine să-ți ușureze din greutatea pe care le ai"... încheie plin de bucurie tovarășul Neagoie Nicolae.”

Și într'adevăr peste tot la fel, hotărârea Consiliului de Miniștri a fost primită pentru muncitori și funcționari din noul angajamente concrete în muncă, pentru noul succese în producție în lupta pentru îndeplinirea celui de al treilea trimestru al Planului.

Încă 5 vagoane de fier pentru furnalele dela Reșța

Deabia se făcuse ziud când au plecat din Arad d-lă sediul sectorului I PMR cele 7 camioane cu muncitori.

Devinse, pela 7, când deabia se ridicau păcelele de peste rău, cei peste 100 de muncitori dela „Victoria”, Uzina Electrică, Fabrică de Zăhăr și IPEIL Părchet, au ajuns la Zerind. Au oprit în dreptul podului de peste Crișul Negru și îndată s'au și apucat de lucru. Cele 8 aparate de sudură autogenă au fost coborâte din camioane, umplute cu carbid generatoare și instalate tuburile cu orijen. Incins cu un șorț de piele, sudorul Juhász Carol dela „Victoria” și ceilalți 7 sudori făceau să scapere scântei aparatele, când în corpurile masive de fer din resturile vechiului pod. Echipe de muncitori dela „Victoria” și Fabrică de Zăhăr aduceau ferul la înălțime de jos, de pe marginea apei.

Camioanele încărcate duceau la vagoane primile transporturi. Pe marginea din dreapta râului lucrău câteva echipe dela Uzina Electrică.

Nă dat bine căldura când au venit din sat să ajute muncitorilor căliva țărani muncitori. Erau niște tineri.

— Să vă ajutăm și noi, tovarăși, că podul ăsta nou tot voi ni-lăți făcut. Și apoi de câte ori ni se strică câte un plug, găstam Duminecă ajutor în câte o echipă venită dela oraș. Au pus și ei vârtos următorul alături de muncitori, pentru că până la amiază, că mai mult fier să ia drumul Reșitei.

Țărmurile Crișului Negru sunt

înalte, mărginite de dolme ce se întind până departe, serpuind. Sub dolme, în apropierea apei, răspândit printre burueni, se oxida fierul. Dela războiu, de când a fost distrus podul metalic, resturile lui zăceau în tarbă, pe malul apei. Muncitorii adună fierul, autogenele îl taie și încărcate în vagoanele care așteaptă în gâră, va lua în grăbă drumul Reșitei. Din corpurile mari de fier retopite, vor ieși mașini noi, pluguri pentru țărani muncitori.

— La noi s'o întoarce iară fierul ăsta, dar nu să ruginească de găba. Pluguri ne vor face tovarășii dela Reșita, să arăm brazdă adâncă în pământul nostru, că să crească mai bine și mai hobot grâul.

Muncă era în toiu când s'a apropiat de santier un bătrân înalt cu mustăți mări albe, îmbrăcat modest cu o haină curată, că masa de căneță îi era proaspăt spalată, iar în picioare purta saboti. Locuia pe aproape.

— Am venit și eu să văd cum tăli fierul. Multe minuni a mai făcut omul! Uite, eu n'am mai văzut niciodată așa ceva. La căliva metri de aparat s'au oprit. A privit mult cum lucra sudorul, apoi cu mâna strânsă la ochi, și-a îndreptat privirile peste rău, unde lucrău alte câteva echipe. Căuta pe cineva.

— Pe aici trebuie să fie și nepotul meu, Gyurka. E plecat de dimineață de acasă.

Un muncitor îi explică apoi ce se face cu fierul.

— Așa-i bine. Acolo-i face nou și în loc să ruginească aici fără folos, vom avea mai multe

lucruri de care avem mare trebuință.

Multe știe bătrânul. Să stai și ascultă toată ziua. Sacul lui de amintiri strâns 76 ani, de-arândul, nu s'ar goli așa de cruând.

— Numai de un lucru să aveți voi grijă. Vi-s tineri și să păziți bine... Prăpăd că acela care a omorât atâția oameni și n'a stricat nouă podul, să nu mai vină iară.

Moș Molnár Sándor a mai privit o vreme cum scântee autogenele, apoi cu pași înceti s'au îndreptat spre sat.

Se încălzise bine la amiază când cu un camion a venit vetea: cele 5 vagoane sunt toate încărcate cu fier. După 6 ore de lucru, muncitorii arădani dădeau cuptoarelor dela Reșita 50.000 kg. de fier. Au lucrat toți cu în-sufletire, au prins vârtos umăr și iată rezultatul muncii lor. Aveau de ce fi mândri: Crișul era aproape, soarele dogorea iar apa Crișului lămbia cu răcoare. Peste pod, în curtea morii naționalizată, la umbră, aștepta mâncarea gătită bine. Îi aștepta încă o zi frumoasă. Vor merge prin sat, echipa muncitorilor dela IPEIL a venit împreună cu ei și vor da un spectacol în fala țărănilor muncitori la Căminul Cultural. Seara, după ce echipa terminase programul, cele 7 mașini s'au întors la Arad, aducând cei peste 100 muncitori, mulțumit că au îndeplinit bine chemarea Partidului și țării când în urmă amintirea unei zile plăcute și odihnitoare petrecută în mijlocul naturii.

CIUPULIGĂ SIMION

... tov. Mike, Francisc... la îndoirea și le... curilor, a reușit să de... normă cu 74 la sută... în același timp și un to... disciplinat în muncă... vremea s'a evidențiat și... lușă Terentie căre lu... operația de springuit... depășit norma cu 95

... mai evidențiat și tov. Sobin și Horai Ștefan II, lucrează la aparatul Bri... controlarea rezistenței... de arc. --

MULTA ATENȚIE ÎNTRERECERILOR SOCIALISTE

... după cum întrecerile socialiste au isvorul și în felul cum înțeleg secțiile de viață, așa și întrecerile din cadrul secțiilor verigă principală care v'învinge la marea lant al întrecerilor. Este firesc deci când întrecerile în cadrul sunt organizate sporadic și implare, scopul acestora este atins.

... deajuns ca ele să fie pe un termen scurt și abandonate, ele tre... să vină metoda permanentă lucru, factor primar care stimulează pro...

... seama de cele de Comitetul secției... să trebui să treacă la întrecerilor pe echipe bine precizate, întrecerile pe echipe, pe mașini chiar individual, având și scopul bunului mers al întrecerilor.

... nic: Sindicatul să nu lăse pe care îl are de a trezi și interesul muncitorilor asupra problemelor de producție și organiza... întreruperea activității socialiste.

... în aceste pr'vință o responsabilitate al Sindicatului: ultimul timp desinteresat al mers al producției și a muncitorilor socialiste atât în cadrul Arcurilor cât și a celorlalte întrecerile de cele mai multe la firul telefonice de a se lega cu acestea.

... și responsabilul de producție în cadrul Comitetului de se...

CONCURS
pentru angajarea de funcționari-verificatori permanenți și temporari.
Candidații se vor prezenta, cu biografe la sediul societății Sulp. Republicei Nr. 80

Pentru unitatea sindicală și pentru pace

(Urmare din pag. I.)

din America Latină, al Orientului Apropiat, etc., au arătat că în aceste țări se menține până astăzi, în cele mai variate forme, munca forțată, iar prin discriminare de sex, rasă și vârstă se realizează cea mai cruntă exploatare a clasei muncitoare. În aceste țări, care gem sub puterea falimoasă „civilizației occidentale”, nu există libertăți sindicale, conducătorii sindicatelor fiind persecutați, aruncați în închisori, asasinați. Congresul a salutat succesele obținute de sindicatele din Franța, Italia, India, etc., care duc o luptă eroică în vederea apărării drepturilor oamenilor muncii: congresul a constatat totodată cu entuziasm și satisfacție că nivelul material și cultural de trai al maselor muncitoare din Uniunea Sovietică crește necontenit, că în țările de democrație populară s'au înregistrat succese însemnate în ce privește îmbunătățirea sistematică a condițiilor de existență ale maselor muncitoare.

Rapoartele și cuvântările ținute la congres de către reprezentanții sindicatelor din cele mai diferite colțuri ale globului, precum și rezoluțiile adoptate, după ce au fost cu grijă pregătite de comisiunile respective, reprezintă în ansamblu un material documentar extrem de interesant, pe care va fi bine să-l studiem cu cea mai mare atenție toți conducătorii și membrii simpli ai sindicatelor.

Dând o ripostă aceluia care încearcă să discrediteze FSM, calificând-o drept organizație „politică” aflată în slujba intereselor de grup, congresul de la Milano a confirmat principiul, după care sarcina esențială a oricărui sindicat autentic este unirea — în acțiune și organizare — a tuturor oamenilor muncii, fără nici o deosebire, pentru apărarea păcii și drepturilor lor, pentru cucerirea unor mai bune condițiuni economice și materiale de trai. În lupta de zi cu zi pe care oamenii muncii, indiferent de curentul cărui aparțin, o duc în toate țările capitaliste și coloniale pentru revendicările lor economice elementare ei se luptă de aparatul respectiv al statului, de contrafacerile marilor proprietari. Aceasta face ca lupta să aibă un caracter politic, deoarece se fac mereu încercări de a clinti sau de a lichida drepturile sindicatelor și libertățile democratice cu scopul de a crea posibilități pentru înțelegerea nelămurită a exploatarea oamenilor muncii.

Congresul a arătat că imperialismul încearcă să rezolve criza economică, pe care o semnaleză depresiunea astăzi, prin „metodele sale clasice” și anume să facă să apese pe umerii maselor populare povara cumplită a crizei și să găsească o ieșire în războiul de coteropire — sursă nelimitată de îmbogățire a capitaliștilor. În U.S.A., Anglia și alte state capitaliste are loc de mult o cursă a înarmărilor, a cărei povară imperialiștii o aruncă pe umerii oamenilor muncii. În același timp are loc o scădere a salariilor, iar armata de șomeri crește necontenit, numărând în prezent zeci de milioane de oameni.

Congresul a constatat că instrumentele principale prin care imperialismul înfruntă această politică triplă — politică de asuprire a popoarelor, de reacțiune și război — sunt „planul Marshall” și pactul Atlantic. Așa zisul „plan de refacere a Europei”, al cărui eșec îl recunoaște de acum cei mai de vază reprezentanți ai țărilor capitaliste, a dus, din vina vechilor clase conducătoare, nu numai la închiderea uzinelor și restrângerea unui șir de ramuri industriale, ci și la pierderea independenței de către țările din Eu-

ropa Occidentală. Cu ajutorul pactului Atlantic, sub falsa mască a „apărării păcii”, s'a creat un bloc al forțelor agresive în vederea pregătirii unui nou război mondial, s'a pus la cale un complot împotriva Uniunii Sovietice și țărilor de democrație populară, s'au pus bazele în vederea înnăbușării mișcării democratice din lumea întreagă.

Iată de ce apărarea celor mai modeste revendicări ale oamenilor muncii, în special revendicarea pâinii, este strâns împletită cu sarcina luptei pentru apărarea libertăților democratice, pentru apărarea păcii în întreaga lume, împotriva reacțiunii și a ațătorilor la război. Aceasta explică pe deplin de ce lupta pentru pace și libertățile democratice, despre care au vorbit la congres tovarășii Kuznețov și Santî, a fost în centrul lucrărilor congresului. Într-adevăr cât ar valora cucerirea sindicatelor, fie ele cât de înaintate, dacă mâine ar triumfa în lume vicioarea reacționară și ar băntui un nou război?

Pentru a-și realiza planurile criminale, imperialiștii au încercat și mai încearcă să spargă unitatea mondială a oamenilor muncii și să introducă în clasa muncitoare haosul și descompunerea. În sânul F.S.M., ei au găsit pe reprezentanți trade-unionurilor britanice și ai congresului sindicatelor industriale din U.S.A., care au făcut totul pentru a paraliza marea organizație mondială a oamenilor muncii și a sparge unitatea ei. Dar congresul de la Milano a arătat clar că toate sforțările făcute în această direcție sunt inevitabil sortite eșecului. Forțele unității mondiale a oamenilor muncii sunt nenumărate și puternice; ele au un sprijin de nesurcugat în mișcarea democratică internațională, în mișcarea de eliberare a popoarelor coloniale și în mișcarea partizanilor sinceri ai păcii și progresului.

Deaceia congresul de la Milano, sprijinit în unanimitate hotărârile Congresului Mondial al partizanilor păcii, a lansat un manifest pentru apărarea păcii către oamenii muncii din lumea întreagă.

Totodată congresul mondial al sindicatelor a hotărât să propună comitetului permanent al partizanilor păcii de

a organiza o zi internațională de luptă și demonstrații populare pentru pace, sub lozincile luptei împotriva regimurilor fasciste, împotriva războaielor coloniale, pentru pace, libertate și democrație, pentru întărirea unității internaționale a clasei muncitoare. Niciun sacrificiu pe care l-ar reclama lupta proletariatului pentru pace și libertate nu poate fi comparat cu enormele distrugerii și sângele pe care le va cere războiul.

Un alt rezultat important al congresului a fost confirmarea unanimă a principiului unității sindicale, atât în diferite țări, cât și pe scară internațională. Congresul a condamnat în unanimitate sciziunea care a fost provocată în Ianuarie s. c., a aprobat atitudinea curajoasă a aceluia care au respins cu indignare pretențiile scizioniștilor de a paraliza și lichida FSM, a refuzat să considere definitivă această sciziune de oarece nu crede că oamenii muncii din America și Anglia vor dori să-și urmeze liderii pe calea fascistă de discriminare politică și război imperialist. Deaceia în organele conducătoare ale FSM au fost lăsate vacante locurile pentru oameni muncii din America și Anglia, pentru că ele să fie ocupate la timpul oportun de reprezentanții lor autentici.

În urma congresului de la Milano, FSM și-a întărit și îmbogățit organele sale de conducere și structura organizatorică, datorită, mai ales, creării de parlamente profesionale internaționale, care de aci înainte vor fi principalele instrumente ale unității de acțiune în lupta pentru revendicările lor arzătoare, precum și în domeniul organizării unui sprijin reciproc al oamenilor muncii.

După congresul de la Milano, Federația Mondială a devenit un și mai puternic centru al unității și al izbânzilor proletariatului internațional. Exploatarea, reacționarii și ațătorii la război au în FSM un adversar hotărât și invincibil. FSM este steagul unității și al eliberării oamenilor muncii din lumea întreagă: ațătorii la război să și bătă în vedere acest lucru! Unirea oamenilor muncii din toate țările în frunte cu oamenii muncii din Uniunea Sovietică și țăările de democrație populară reprezintă o forță de neînving.

Săptămâna GRECIEI

PROGRAMUL DE ZI:

AZI, MIERCURI, Ziua 2-a, 20 Iulie

Concert aranjat de către Sindicatul Artiștilor în sala Palatului Cultural la orele 18.30

MĂINE JOI, Ziua 3-a, 21 Iulie

Meetinguri în toate fabricile, uzinele și instituțiile orașului nostru, despre lupta poporului Grec pentru libertate.

ATENȚIUNE!

Sfoară de manila veritabilă a sosit și vinde Gospodăriilor agricole de Stat și particularilor

Magazinul de Stat „LANȚUL”

— COPIE R.P.R. TRIBUNAL ARAD. Dos. Nr. Fsoc. 4-1941. Iere. Tribunalul, având în vedere reea înaintată de firma „Grundmann S. A. înregistrată sub Nr. 29 Mai 1949, ja care depune verbal din 18 Februarie, 26 Martie și 5 Aprilie 1949 ale lui de administrație a firmei și adevărta din 19 Aprilie Administrației Bunurilor Sovietice R.P.R. în calitate de proprietar tuturor acțiunilor firmei, cerând lua act de hotărârile consiliului administrație și a se face cunoscute țiuni în registrele pentru ținut pe lângă Tribunal.

Având în vedere că prin dec. Nr. 7766 a Ministerului Industriei publicată în Mon. Oficial Nr. 29 Oct. 1948, a fost schimbat mirea firmei actuale în „Fierarul.” Potrivit dispoz. art. cod. com. Disponem: Admitte la act de hotărârile consiliului administrație ținute în zilele 6 bruarie, 26 Februarie, 30 Martie Aprilie 1949 și dispune a se mențione în registrele pentru

țări anonime despre înregistrarea și a lui Nașt Dagobert în București Str. C. A. Rossetti

cooptați în ședința din 26 Februarie 1949, primul având calitatea administrator delegat. Coopta membru în consiliul de administrație și ca președinte acestuia

lui Gutmann Alexandru dom. în reșți str. C. A. Rossetti Nr. 11, gisitrarea ca cenzor a lui Mihailovici dom. în București str. C. A. Rossetti Nr. 21. Cooptarea ca

lui Mayer Schapira dom. în București înregistrarea dreptului de administrație a lui Teodor Gui dom. în București Vichentie Babeș Nr. 9 și a lui șef Nicolae Mihailovici din Arad

lea Aurel Vlaicu Nr. 134. În vederea împerejurării că soțolea valabil angajată prin semnătură tivă a lui Fathi Felician, cu unuia din membrii consiliului de administrație sau prin semnătura

a lui Fathi Felician cu aceeași Gull Teodor șef contabil, s'au

Irimita Vera contabilă, sau prin tura directorului Fathi Felician, ceea a șefului serviciului Administrativ comercial Manea Ludovic, prin semnătura colectivă a lui Mihailovici cu aceea a serviciului administrativ susmenționat sau cu aceea a șefului contabil menționat. Înregistrarea schimbat

melui firmei din Grundmann de „Fierarul”. Radierea ca membru în consiliul de administrație a lui Dan Deleanu și Lomaciu Radierea calității de cenzor Nașt Dagobert și Mendelson

Invită pe administratorii societății să se conformeze dispoz. cod. com. referitor la publicarea prezentei ieri. Dată în camera de ședință 6 Mai 1949. Președinte: ss. N. Iescu. Grefier șef: ss. P. Neșta. Conformitate Grefier șef: Ind. Timbre mobilite Lei 50. L. S.

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

Trecerile pentru buna desfășurare a secerișului treieratului și desmiriștitului se extind

Plasele Siria, Târnava și Ineu în întrecere

preocupărilor Comitetelor din plăși stă îndeplinirea în timp a campaniei de recoltare la timp a cerealelor în mare măsură asigurarea interesului muncitor. O recoltă în bune condițiuni, duce la creșterea traiului poporului muncitor și sate.

Numai la câteva zile de la che Comitetului Provizoriu al plășii Siria, Comitetul al plășii Sântana și Comitetul al plășii Sântana la întrecere Comitetul din plășile Ineu și Târnava îndeplinesc în bune condiții a secerișului și de recoltare.

Comitetul Provizoriu al plășii Siria propune ca: secerișul să se termine până la 20 Iulie seara.

b) Cu secerătoarele SMT și GAS se va tăia 120 ha. păioase și lucrările terminate până în seara zilei de 19 Iulie.

c) Se vor lua măsuri pentru evitarea scuturării boabelor, prin adunarea greblăturilor dimineața și seara, precum și tăierea grâului înainte de a fi prea copt.

Pentru desmiriștit, s'a propus ca:

a) Până la 20 August să fie desmiriștită cel puțin 80 la sută din suprafața care a fost cultivată cu pătoase.

b) Se va desmiriști cu ajutorul SMT și Gospodăriile Agricole de Stat și contract cu țărani săraci și mijlocași 12 la sută din suprafața totală.

Pentru treieris se prevede că:

a) Se va asigura printr-un control riguros bună stare de funcționare a ba tozelor și aprovizionarea lor cu combustibil.

b) Se va treiera în medie 35-40 vagoane zilnic.

Pentru a da un caracter organizat în trecerii, ieri delegați din cele 3 plăși, s'au întrunit la Siria pentru a stabili condițiunile în care se va desfășura în trecerea și pentru a alege o comistune de urmărire a ei.

Bonurile de carne valabile în luna Iulie

Secțiunea comercială a Comitetului Provizoriu al comunei urbane Arad, aduce la cunoștința posesorilor de carne de animale de pe raza orașului Arad, că sunt valabile următoarele bonuri de carne: în săptămâna de la 18-24 Iulie bonul No. 3, iar în săptămâna de la 24-31 Iulie, este valabil bonul de carne No. 4 din luna curentă.

Chermeza de Duminecă a Crucii Roșii, filiala Arad a înregistrat un frumos succes

Crucea Roșie, filiala Arad, a organizat Duminecă, în parcul Eminescu, la Casa UTM, o reușită chermeză, cu un program artistic mult apreciat de publicul prezent. Dat fiind scopul filantropic pentru care a fost organizată chermeza, a asistat un public foarte mare.

După cuvântul de deschidere în numele filialei Crucea Roșie, în limba română, de dr. Halasz Francisc și în limba maghiară, de scriitorul Seidner Emeric, a urmat un frumos program artistic.

Orchestra Sindicatului de Artiști a executat mai multe bucăți muzicale, apoi Debreșin Dumitru dela Coop. CFR a declamat o poezie, proprie. Ottrok Francisc a cântat melodia „Fabrica” cu mult talent. Artista Olivera Lucia a cântat mai multe bucăți din Mozart și Strauss, fiind mult aplaudată de public.

plaudată de public.

După o scurtă pauză în continuarea programului Debreșin a prezentat melodii populare românești, apoi Ionaș Iulia a cântat foarte frumos câteva cântece populare. Tânărul ulemist Hollai Otto a declamat cu mult talent o poezie din Petöfi, în limba maghiară. Ostașul Georgescu, a declamat mai multe poezii, apoi Thuri Francisc a executat două solo-uri de vioară. Dinu Gherasim, dela Teatrul de Stat din localitate a cântat cu mult succes melodii populare. Programul a fost prezentat de artista Apur Lia. După program, orchestra a delectat publicul până în zorii zilei.

Foarte regretabilă absența cântăreței Stăpan Elisabeta din cauză de boală. Bine organizată, chermeza filialei Crucea Roșie din Arad, a reperat bine meritatul succes moral și material.

Salutul aviației armatei R.P.R. adresat glorioasei aviații sovietice

Comandantul aviației militare a R.P.R. general-maior Romanescu Mihai.

Comandantul aviației militare a R.P.R. general-maior Romanescu Mihai.

Comandantul aviației militare a R.P.R. general-maior Romanescu Mihai.

Comandantul aviației militare a R.P.R. general-maior Romanescu Mihai.

Comandantul aviației militare a R.P.R. general-maior Romanescu Mihai.

Comandantul aviației militare a R.P.R. general-maior Romanescu Mihai.

Cartele individuale de economii ale muncitorilor sovietici

Cartele individuale de economii ale muncitorilor sovietici

Cartele individuale de economii ale muncitorilor sovietici

Cartele individuale de economii ale muncitorilor sovietici

Cartele individuale de economii ale muncitorilor sovietici

Cartele individuale de economii ale muncitorilor sovietici

Cartele individuale de economii ale muncitorilor sovietici

Cartele individuale de economii ale muncitorilor sovietici

O pronunțată scădere de prețuri pe piețele alimentare ale Aradului

In curând se deschid noul hale de vânzare ale „Aprozaru” ului în apropierea marilor uzine și fabrici

Lupta începută de Comitetul Provizoriu al comunei urbane Arad pentru o cât mai bună aprovizionare a piețelor alimentare locale și pentru micșorarea prețurilor — a început să-și arate roadele. Marți înainte de amiază pe piețele alimentare s'a putut observa o pronunțată scădere de prețuri. Aceasta se datorește în primul rând faptului, că prin măsurile luate de Comitetul Provizoriu, s'a reușit îndepărtarea speculanților de pe piețe. În al doilea rând, pentru că „Aprozaru”, aprovizionează piețele cu zarzavaturi, leguminoase și fructe în mod suficient, cu prețuri estime. „Aprozaru”-ul are 6 tarabe pe piața Avram Iancu, unde se vând mărfuri dela orele 6 până la 22 fără întrerupere. „Aprozaru”-ul mai are tarabe și pe piața Mihai Viteazul, în fața Uzinelor „Flamura Roșie”. În zilele viitoare se va deschide

de hala de vânzare în fața Uzinelor „30 Decembrie”, în apropierea Atelierelelor Principale CFR, lângă fabricile de zahăr și Teba, precum și în apropierea spitalului de copii.

Consumatorii s'au putut convinge chiar și în cursul zilei de Marți, că mărfurile puse în vânzare de către Societatea Comercială de Stat „Aprozaru”, sunt de o calitate superioară, și mai estime decât în alte tarabe din piață. Astfel până când cartofii au fost vânduți cu 10 lei kgr., de vânzătorii, la „Aprozaru” au fost puși în vânzare cu 8 lei kgr. Roșiile au fost vândute la tarabele „Aprozaru”-ului cu 30 lei kgr., în alte locuri cu 40; fasolea verde cu 6 lei, până când la comercianți cu 8-10 lei. Chiar și fructele puse în vânzare de către „Aprozaru” sunt cu mult mai estime, decât în alte locuri.

50 muncitori
ZILIERI
angajează imediat

FABRICA DE ZAHĂR

TINERI ȘI TINERE! Participați cu toții la Campionatul Popular de Natație!

SPORT

A început și la Arad Campionatul Popular de Natație

Ne găsim astăzi în fața primei faze a Campionatului Popular de Natație. În cele mai multe centre sportive din țară au avut loc Duminică trecută, disputele de natație, cu participarea unui mare număr de tineri sportivi din uzine, fabrici, elevi și ostași.

La Arad erii au început disputele, continuând și azi în bazinul de innot de la Pompieri. Grupările de innotători ale Armatei au fost primele care au organizat această competiție. După calculele probabile la această primă fază

a concursurilor vor participa peste 3000 de ostași.

În săptămâna viitoare vor avea loc alte competiții de natație, cu participarea tinerilor și tinerelor din Arad și județ.

EXCURSII MUNCITOREȘTI ÎN VALEA/MILOVEI

Secția de turism a Consiliului Sindical Județean, în colaborare cu Asociația Turismului Popular, filiala Arad, a organizat Duminică 17 Iulie, o excursie în Valea Milovei. La această excursie au participat 550 de muncitori și elevi, din diferite uzine, fabrici și școli din localitate.

Plecarea din Arad s'a făcut cu un tren special frumos pavoazat.

În Valea Milovei echipa culturală a Magazinului de Stat Aradul, a organizat un frumos program cultural artistic. Dansuri și cântece românești, sovietice și maghiare au distrat pe muncitori. Același program a mai fost executat și în Căminul Cultural a comunei Miliova. În fața țărânilor muncitoare, care a asistat în număr mare.

Grupul de muncitori au făcut mici excursii în împrejurimi, o parte din ei făcând și drumul până la cabana Căsoaia. Excursioniștii s'au reintors seara mulțumiți de petrecerea unei zile frumoase în mijlocul naturii.

Trifanșuc Ioan, coresp.

ÎN CADRUL CUPEI „IGIENA” SIND. LEMNARI-CONSTRUCTORI — SIND. GRAFIC 5:2 (2:1)

În meciul disputat în cadrul cupei „Igienă”, echipa Sind. Lemnari-constructori a dispus categoric de formația Sind. Grafic.

Duminică echipa Sind. Lemnari-constructori s'a deplasat la Chișineu Criș, unde a susținut un joc amical cu o combinată locală. Rezultatul a fost 2:2 (2:1).

ÎN ATENȚIA SECRETARILOR DE GRUPARI

Județeană O.S.P. Arad, în scopul de a analiza și a remedia anumite probleme în legătură cu dezvoltarea sportului arădan, convoacă pentru ziua de Joi 21 Iulie a. c. orele 19, la o ședință plenară extraordinară, pe toți secretarii de grupări (responsabilii sportivilor sindicali), împreună cu tot colectivul lor de muncă.

Importanța problemelor, necesită prezența celor convocați, în mod ABSOLUT OBLIGATORIU.

„HORIA” DIN ȘEITIN A INVINS COMB. AMEFA FLAMURA ROȘIE DIN ARAD

HORIA — AMEFA FLAMURA ROȘIE COMB. 4:2 (0:2)

În comuna Șeițin, Duminică o combinată a grupării AMEFA Flamura Roșie din Arad a suferit o înfrângere surprinzătoare din partea grupării Horia. Localnicii au jucat cu suflet și ejan, surclasând astfel tehnica mai mare a oaspeților. Au marcat: Mărie, Seghedi, Șivăț, respectiv Micu și Luca.

BUTARIU GH. coresp.

— COMUNICAT. — Secția MOTO a grupării AMEFA Flamura Roșie, anunță toți motocicliștii sindicalizați, să se prezinte mâine, Joi 20 Iulie, orele 19.30, la sediul grupării AMEFA Flamura Roșie (Piața Avram Iancu), pentru repararea la munca voluntară. Ei trebuie să aducă și chitanțele fiscale pe anul 1949, aceasta întrucât permisele fiscale vor fi schimbate direct prin grupare.

PROGRAMUL CAMPIONATELOR NAȚIONALE DE SCRIMA CARE SE VOR DISPUTA LA SATU MARE

MIERCURI 20 IULIE: Eliminările floretă băieți.

JOI 21 IULIE: Finala floretă băieți.

VINERI 22 IULIE: Finala floretă fete

SAMBATA 23 IULIE: Eliminările sabie băieți.

DUMINECA 24 IULIE: Finala sabie băieți.

— BIROU LOCAL DE TURISM COMUNICAT. Excursiunea la Băile Herculane a fost amânată cu 2 săptămâni. Duminică 24 Iulie se va organiza o EXCURSIE CU TREN SPECIAL LA NADAȘ — DEBELLA GORA. Taxa de participare de persoană lei 96.

Sâmbătă 23 Iulie, 1949 orele 17.00 Excursia cu camion RATA, la „Căsoaia”, înapoierea Duminică 24 Iulie. Informații la Biroul Local de Turism Arad, Str. Eminescu Nr. 1.

- PIERDERI -

PIERDUT permis de bicicletă No. 1241 numele Kopocsi Rudolf. Declar nul. 3022

PIERDUT Bugetul Biroul Populației No. 29482 pe numele Florea Cornelia și declar nul. 3020

PIERDUT cartela de lemne pe numele Cluraru Gheorghe. Declar nulă. 3019

PIERDUT 5 cartele alimente numele Hanko-Kurila Ioan, Iuliana, Paraschiva Iuliana și Hanko Mihai. Declar nul. 3014

PIERDUT Bugetul Biroul Populației No. 22459 numele Vjacila Ana. Declar nul. 3024

PIERDUT Bugetul Bir. Populației No. 20245 eliberat de Miliția Arad, pe numele Weinberger Maurițiu. Declar nul. 3028

PIERDUT Bugetul Bir. Populației pe numele Strujovits Chaim No. 4935—941. Declar nul. 3029

PIERDUT cartela de lemne pe numele Caar Dimitrie. Declar nulă. 3027

PIERDUT Bugetul Biroul Populației No. 19937 numele Rozgonyi Ludovic. Declar nul. 3023

BARTA ȘTEFAN pierdut permis circulație bicicletă No. schelet 1020483 și No. 4584—1931 eliberat de Miliția Arad. Declar nul. 3025

PIERDUT acte pe numele Nicoja Mihai Fratelia B. Timișoara. Rog a se preda contra recompensă Rusu ștr. Moș Ajun 9 Arad.

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

Curse rapide pe traseu Arad-Timișoara

Se aduce la cunoștință publicității călătorilor că, începând cu data 20 Iulie 1949, timpul de mers al mașinilor pe traseul Arad—Timișoara reduce cu 20 minute și vor fi organizate curse rapide, după cum urmează:

Cursă No. 32109 pleacă din Arad la 6.45 sosește Timișoara la 8.00

Cursă No. 32149 pleacă din Arad la 17.00 sosește Timișoara la 18.00

Cursă No. 32110 pleacă din Timișoara la 6.45 sosește Arad la 8.00

Cursă No. 32146 pleacă din Arad la 16.00 sosește Arad la 17.00

Sectorul II UFDR

anunță activiștii și membrii sectorului. Activiștii sunt rugați să luă parte în număr cât mai mare la ședința plenară de pe 21 Iulie a. c. orele 18.00. Biroul Sect.

— SOCIETATEA COMERCIALĂ ANONIMĂ A AGRICULTORILOR LICHIDARE, ARAD, Bilanț

la 31 Decembrie 1948. Activ: 1.462, Debitori 1.078.227. Contul de bilanț: 7.691, Imobil 1.008.468, în total 2.095.849. Pasiv: Capitalul acțiunilor 39.840, Fond de rezervă 1.022.416, Fond de rezervă 32.472, Rezervă provenită din calcularea patrimoniului 55.523, Soldul profitului pierdut în total 2.095.849. Contul pierdere încheiat la 31 Decembrie 1948. Pierdere: Salarii 586.419, cheltuieli generale 729.419, Dobânzi 305.514, Dobânzi 3.688, Diverse 32.340, creanțe dubioase 32.340, dere reportaj din anul trecut 2.538.756, Profit: Venit brut 2.538.756, în total 2.538.756. chidator unic. Comisia de lichidare semnată.

— FARMACIILE DE SERVICIU și în noaptea de Miercuri

sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 1 (Piața Avram Iancu), Farmacia de Stat No. 2 (Că. Șaguna), Farmacia de Stat No. 9 (Micăjaca).

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se publică zilnic până la orele 18. — Costul vânt Lei 6 minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de servicii aută reducere.

VANZARI și CUMPARĂRI

VAND casă cu 2 locuințe bună podărie. Str. Remus 38.

DE VANZARE iernă de construcție, losit uș, ferestri, traverse, grilaj, frepte de fiment, uși 110 pe 220, parchet, marmură, tit mare. Str. Eminescu 33

LOC DE CASA de vânzare. Ștefanu 12 apart. 7.

FRIGORIFER în stare bună de vânzare Str. Petran I. Porțar.

MOBILIER de vânzare Frimu 2-42. Pașatul Minorților.

Cinema „TIMPURI NOUI”

Prezintă dela 18—24 Iulie

1. Jurnal U.R.S.S. de azi Nr. 13.

2. Marea Caspică.

3. Sporturile de iarnă la Moscova.

4. Aurora boreala.

5. Picturile lui Repin (tehnicolor).

Reprezentările dela orele 8—11 continuare

Întrarea generală 15 lei

Cinema CORSO și grădina VICTORIA

Repr. la 5, 7 și 9

Cinema POPULAR și grădina ARO

Repr. la 5,30 7,30 și 9,30

Azi, Premieră

Bine cunoscutul caz Dreyfus în versiune actualizată, Ura de rasă, pedanteria prusacă, sălbăticia fascistă reies din marea creație germană.

A F A C E R E A B L U M

PAUL BILD — HANS CHRISTIAN BLOCH — KLAUS BECHER
MOLY DELSCHAFT — ARNO PAULSEN

Șii moșieri Trifu Petre și Ardelean Octavian sunt arestați pentru sabotaj, dosire de mărfuri și valută

...mul oamenilor muncii, ...ricului economic al Mi- ...descoperit o serie de ac- ...are ale fostilor moșieri ...din Șimandul de Jos și ...Octavian din Socodor. ...Trifu Petre ?

...a care avușese o mare ...rescătoare de porci, ex- ...animale, care a susți- ...fastistă-hitleristă imbo- ...și mai mult, fostul pro- ...mei mori comerciale și ...brioi de licheur, precum ...multor prăvălii și cărcu- ...mandul de Jos. Cu un ...moșier în toată puterea ...un exploatator sânge- ...mii sărace și mijlocașe ...Șimandul de Jos și ...și, sub trecutele guvern- ...avea pretenția că este ...tural țărănimii. Eră vâta- ...și asta e singur, dar rep- ...ei în niciun caz. Și ...ranta" el țărănimia ? ...în partidul lui Brătianu, ...moșierilor, care sugeau ...mulor săraci și mijlocași, ...are a tinut în cea mai ...ție și sărăcie țărăni- ...văzută că nu-i mai mer- ...tiam, foarte frumos a ...partidul lui Maniu, con- ...aci a jămăni și fura ...muncitoare din regiun- ...la furie îndoită și a nă- ...supra sărăcimii după 23

August, până mai zilele trecute când a fost arestat. Și a făcut aceasta pentru că oamenii muncii l-au expropriat de moșia care a fost împărțită țăranilor pe care i-a asuprit și furat toată viața sa.

Și acum, pentru ce a fost arestat oare ? Pentru că a ascuns 260 napoleoni, 1037 dolari, o mașină Mercedes-Benz în stare de funcționare, 826 kgr. rom, 700 kgr. untură de porc, 1500 kgr. tuiică, 550.000 lei, 500 kgr. săpun, 1700 kgr. orz, 60 metri curea de trântărie, 700 kgr. spirt, 2 cai și o căruță. Cu ce scop ? Desigur cu scopul de a sabota lupta oamenilor muncii pentru o viață mai bună.

Trebue să mai arătăm că a fost ajutat acest bandit și jăcmănit al oamenilor muncii, de câteva cozi de topor, care mai sperau că odată și-o dată Trifu va fi iar Trifu și, gândeauă să se pună bine cu el. Dar acestia s-au lăsat și se înșeală toți cei mai cred că se va întoarce istoria înapoi și vor ajunge iar la conducerea acestei țări, aceia care au supt sângele muncitorimii și țărănimii, pentru că ei să se scalde în aur. Vrimea lor a apus pentru totdeauna. Istoria nu merge înapoi, ea păsește numai înainte. Și istoria o făcută de oamenii muncii, de aceia care sunt astăzi stăpânii țării pe care o iubesc și pentru care luptă se fie cât mai înflori- toare.

Tot cu ajutorul oamenilor muncii, organelle Militari au descoperit și la locuința criminolului de război Ardelean Octavian din Arad suma de 728 dolari, 78 monezi de aur, 1 kgr. aur bruch și 4000 florini maghiari. Cercetarile au dovedit că acest exploatator, nu mai

putin săngeros ca Trifu, se ocupă în ultima vreme, după ce oamenii muncii i-au smuls moșia și moara pe care o avea la Socodor, cu înșelări de treceri clandestine de persoane peste frontieră și contrabandă de valută. Ca și Trifu și, a găsit și el câteva cozi de topor pe care le-a folosit în uneltirile sale mârșave de sabotare a luptei poporului muncitor. Dacă altfel, Ardelean Octavian a fost tradus odată în față Tribunalului Poporului din Cluj.

Bineînțeles că amândoi acești sabotori au fost arestați și deferiți justiției populare pentru a răspunde de mârșăviile comise, pentru a da socoteală oamenilor muncii de uneltirile lor săbotoare.

Și justiția poporului muncitor va și să lovească fără cruțare în cei ce încearcă să împiedice pe oamenii muncii de a-și construi o viață mai bună și mai fericită.

Știri scurte din județ

In comuna Silindia, în conformitate cu dispozițiile Ministerului Învățământului Public, s'a organizat un club școlar pentru elevii din comunele Șilindia, Luguzău, Camna și Iercoșeni.

Activitatea acestui club se va desfășura până la 4 August.

Tineretul din aceste comune și-a luat angajamentul de a activa cât mai mult în acest club, pentru a putea să cunoască cât mai multe probleme în legătură cu noua structură a învățământului.

VASILE DUCA
coresp.

Și în comuna Șpruș s'a deschis un Club școlar sezonier.

Tineretul a participat în număr mare la deschiderea acestui club și-a luat angajamentul de a căuta să acumuleze cât mai multe probleme în legătură cu noua educație în spiritul Reformei învățământului. Ei vor lua parte deasemenea și în munca agricolă, contribuind astfel la buna răsădită a campaniei de seceriș și treieris.

FILIP SIMION
coresp.

Comunicatul Biroului C.C. al U.T.M.

BUCUREȘTI. (Agerpres). — Comunicat: In ziua de 15 Iulie 1949 a avut loc ședința Biroului CC al U.T.M.

Pentru a cinste memoria luptătorului comunist Filimon Sărbu tânăr erou împușcat de guvernul hitleristo-antonescian la 19 Iulie 1941.

Biroul CC al U.T.M. a hotărât să numească școala centrală de cadre a U.T.M. „Școala Centrală de Cadre Filimon Sărbu”.

Elevii și absolvenții școlii centrale „Filimon Sărbu” trebuie să-și înzecească eforturile în studiu, munca și lupta lor, contribuind din toate puterile, sub conducerea PMR, la înfăptuirea socialismului în țara noastră, mărșărea cauza pentru care și-au jertfit viața Filimon Sărbu și atâția alți eroi scumpi ai clasei muncitoare.

Curând va apare
„NATURA”
...an al Societății de
...te Naturale și
...ografie din R. P. R.

Grădiniță sezonieră la Chișineu Criș

...activa organizației de Partid ...Chișineu Criș, s'a deschis în co- ...grădiniță sezonieră în care pri- ...ingrijirea peste 40 de copii ...săraci. Copiii lor se dă e ...taoasă.

...nat peste 30 de pături necesare pentru odihna de după masă.

In muncile depuse la această grădiniță sezonieră s'au evidențiat Tatu Aron, Ruck, Csillik Margareta, Palfi Ema Velić Maria, Bocikai Iuși, Cristea Sofia, Kis Elvira, Gaizco Elisabeta și Nița Turdeanu. Deasemenea tov. Veturia Constantinescu își dă toată silința pentru a da o educație cât mai bună copiilor care își petrec timpul în această grădiniță.

Bărgău Ioan

INȘTIINȚARE

Se aduce la cunoștința celor interesați că, la întreprinderile Edilitare Comunale Arad (I.E.C.A.) cu sediul în Arad, Piața Avram Iancu Nr. 22 (Palatul Teatrului de Stat) se găsesc de vânzare tot felul de materiale de înmormântări, la prețuri reduse.

Arad, 18 Iulie 1949

DIRECȚIUNEA

In comuna Horia secerișul se face pe o suprafață de peste 90 la sută cu tractoare SMT

In comuna Horia secerișul se face pe o suprafață de peste 90 la sută cu tractoarele STM din Sântana. Echipele de muncitori dela SMT Nr. 12 și 13

muncesc cu răvnă dorind ca în cursul acestei săptămâni secerișul să fie terminat și să se poată trece la desmiriș.

Țăranii săraci și mijlocași încheie noui contracte cu SMT dându-și seama le marele ajutor pe care li au în munca lor datorită faptului că pot să-și lucreze pământul cu tractoare pe prețuri reduse.

Astfel în ultima zi s'au încheiat contracte cu SMT pentru seceriș și desmiriș de către țărani Hontan Teodor, Butariu Ioan și Iercoșan Ioan.

Peste tot se lucrează cu multă în-suflețire. Tractoriștii sunt în frunte. Ei seceră peste 6 hectare la zi.

Ignă Gheorghe, corespo.

Maine Fagerea 5a
LOTERIA DE STAT

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

TELEGRAME DIN STRAINATATE

Statisticile oficiale americane arată o continuă înrăutățire a situației economice a Statelor Unite

Producția de oțel a atins în luna Iunie cifra cea mai scăzută din ultimul an — în același număr șomerilor a crescut cu 600 000

MOSCOVA (Agerpres). — După cum transmite TASS, statisticile oficiale și neoficiale publicate săptămâna aceasta arată o continuă înrăutățire a situației economice a Statelor Unite. Institutul american al fierului și oțelului evaluează producția de oțel pe luna Iunie la 6.050.000 tone, ceea ce reprezintă cea mai scăzută cifră din ultimul an și o reducere la 1.900.000 tone față de luna Martie.

Asociația Națională a Industriei carbonifere arată că în săptămâna încheiată la 9 Iul., producția de carbun bituminos a fost de 4.080.000 tone, față de 9.084.100 tone în săptămâna corespunzătoare a anului trecut.

Situația tonajului transportat pe căile ferate, care reprezintă „barometrul” întregii economii, prezintă de asemenea o continuă scădere. Societatea americană a căilor ferate anunță că în timpul săptămânii încheiate la 9 Iulie, numărul vagoanelor încărcate cu mărfuri a fost cu 21,2 la sută mai scăzut decât în perioada corespunzătoare a anului trecut.

Pe măsură ce producția scade, crește șomajul în special în industria prelucrătoare. Uniunea muncitorilor din industria electrică a transmis presei o declarație în care acuză din nou Biroul oficial de Statistică că subevaluează cifra șomajului și precizează că numărul șomerilor în luna Iunie a crescut cu 600.000 față de luna Mai și cu 2.100.000 față de luna Iunie 1948.

Situația fermierilor se înrăutățește de asemenea, pe măsură ce surplusul produselor agricole invadează piețele de desfacere și provoacă scăderea prețurilor. Ministerul agriculturii anunță că totalul sumelor încasate de fermieri în prima jumătate a anului curent este cu 300.000.000 dolari mai mic decât în prima jumătate a anului 1948. Șomajul și scăderea veniturilor fermierilor provoacă stagnarea pieței comerciale.

Banca Federală de Rezervă, arată

că în săptămâna ce s'a încheiat la 9 Iulie, volumul vânzărilor în magazine a fost cu 7 la sută mai redus decât cel din săptămâna corespunzătoare a anului trecut. În orașul New-York, vânzările au scăzut cu 11 la sută. Scăderea producției și a vânzărilor atrage după sine înmulțirea numărului falimen-

telor.

Agenția de statistică „Dunn and Broad Street” informează că în săptămâna care s'a încheiat la 17 Iulie, au dat faliment 153 firme, dintre care 73 se ocupau cu vânzările în detaliu, această cifră este aproape dublul aceleia din perioada corespunzătoare anului trecut.

Iugoslavia virtualmente inclusă în planul Marshall

Un comentariu al ziarului „Izvestia”

MOSCOVA. (Agerpres). — TASS transmite:

Într-un comentariu asupra evenimentelor externe publicat de „Izvestia”, autorul declară că este imposibil să se ascundă masele largi populare înrăutățirea vădită a situației economice din Statele Unite și din celelalte țări capitaliste. Nu este greu de văzut că speranțele puse în „planul Marshall”, ca mijloc de evitare a crizei economice a Statelor Unite, s'au prăbușit în fața faptelor.

Autorul articolului arată în conti-

nuare că eșecul „planului Marshall” a devenit clar și pentru cele mai optimiste cercuri burgheze, totuși acțiunile conducătorilor ai Iugoslaviei se străduiesc din toate puterile să lege soarta țării de falimentarul „plan Marshall”. În legătură cu aceasta, comentatorul menționează recentele evenimente care arată că Iugoslavia a fost virtualmente inclusă în „planul Marshall”.

Întâlnirea dintre cunoscutul bancher italian și consilier al băncilor americane. Castiglione, cu Tito, care a avut loc la Belgrad, este deosebit de semnificativă. La înapoicerea sa de la Belgrad, Castiglione a anunțat că Tito

intenționează să facă firmele care mai multe concesii, în special minele de plumb. În același timp, guvernul iugoslav tative cu bancherii americani pentru obținerea unui împrumut. În încheiere, comentatorul „Izvestia” arată că „ajutorul” Sireetului nu va salva repede conducătorilor clișii naționaliști din Iugoslavia în ochii iugoslav și că acest nou element al „planului Marshall” nu va putea fi panul care se află pe cale să se realizeze.

Marea Adunare Națională bulgară a fost convocată ieri

SOFIA. (Agerpres). — Agenția Telegrafică bulgară transmite:

Marea Adunare Națională bulgară este convocată în sesiune extraordinară, în ziua de 19 Iulie.

Sesiunea va fi deschisă de președintele Biroului Marii Adunări Naționale, Damianov, care va rosti un discurs în memoria conducătorului și învățătorului iubit al poporului bulgar, Gheorghii Dimitrov.

În cursul acestei sesiuni extraordinare, Marea Adunare Națională va alege pe noul președinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria și va vota proiectul de lege pentru alegerile de Deputați în Marea Adunare Națională.

Felicitări adresate ministrului Apărării Naționale al Republicii Ungare

Tov. General Colonel Emil Bodnăraș, ministrul Apărării Naționale a RPR, a trimis următoarea telegramă ministrului Apărării Naționale al Republicii Ungare, General Colonel Mihaly Farcas, cu prilejul zilei sale de naștere:

Cu prilejul zilei Dvs. de naștere, în numele meu personal și al Armatei Republicii Populare Române, vă trans-

mit calde felicitări și urări de bine.

Vă urăm succes în eforturile pentru a realiza unitatea și libertatea poporului maghiar ca și pentru a realiza în continuare proiectele de dezvoltare economică și socială, urmând exemplul Armatei Populare a Uniunii Sovietice.

Ministrul Apărării Naționale al RPR, General Colonel Emil

Numeroase orașe importante eliberate de forțele populare chineze

PEIPING, (Agerpres). — Agenția CHINA NOUA transmite că în cursul săptămânii trecute 13 orașe, între care porturile Ichiang și Shasi de pe fluviul Yangtze și orașul comercial Kiangsi, au fost eliberate de către Armata Populară Chineză.

O coloană a Armatei Populare de eliberare înaintând spre Sud-Vest de Nanchang capitala provinciei Kiangsi, a eliberat orașele Tsingkiang și Sinyu, dealungul liniei ferate Nanchang—Pingsiang. Deasemenea, au fost eliberate alte patru orașe, Kian, Kishui, Anfu și Siakiang, la Sud de linia ferată și de orașul Ifeng.

O altă coloană a Armatei Populare de eliberare a pătruns în provincia Hanuan, venind din sudul provinciei

Hupei, și-a eliberat orașul important punct strategic.

SHANGHAI, (Agerpres). — CHINA NOUA anunță că unitățile Armatei Populare Chineze au eliberat în seara orașul Taiho, situat la Sud de Kanceu.

SHANGHAI, (Agerpres). — CHINA NOUA anunță că Armata Populară de Eliberare a declanșat ofensiva în provincia Jiangsu, pătrunzând în provinciile

CANTON, (Agerpres). — PRESSE transmite că trei orașe din partea de Nord al fluviului Yangtze sunt înconjurate de unitățile Armatei Populare de eliberare comandate de lului Ling Piao.

Puternică explozie la un depozit de muniții din Germania Occidentală

Numeroși morți și răniți — O treime a populației orașului Pruen a rămas fără locuință

BERLIN. (Agerpres). — TASS transmite:

În noaptea de 16 Iulie, orașul Pruen din zonă franceză de ocupație din Germania a fost distrus în mare parte în urma exploziei unui depozit de muniții. S-au înregistrat numeroși morți, iar peste o treime din numărul total al locuitorilor acestui oraș au rămas fără locuințe.

Acesta este al doilea caz de explozie care a provocat mari pierderi de vieți omnești în zona franceză, datorită faptului că auto-

ritățile franceze nu pun în aplicare hotărârile de la Potsdăm cu privire la distrugerea industriei germane de război.

Prima explozie a avut loc cu mai puțin de un an în urmă la uzinele chimice din Ludwigshafen.

Ziarele din Berlin subliniază că cu puțin înainte de explozie, depozitul de muniții a fost reconstruit și extins. În cursul ultimelor săptămâni, numeroase autocamioane militare americane au fost văzute venind la acest depozit.